

# OKMAG.GR

Οι συνεργάτες του okmag.gr έχουν άποψη, κάνουν αποκαλύψεις και δίνουν πολύτιμες συμβουλές.

**Η ΜΑΡΙΑ ΜΑΤΣΟΥΚΑ ΣΤΟ OKMAG.GR: ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΠΟΙΟΣ ΕΜΠΝΕΥΣΤΗΚΕ ΤΟ ΨΕΥΔΩΝΥΜΟ ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ**



Από την πρόσφατη παρουσίαση του τελευταίου της μυθιστορήματος *Επικίνδυνη* μαζί την αδελφή της *Δήμητρα Μαρσούκα*.

Έκανε την ανατροπή όταν πριν από λίγες μέρες αποκάλυψε ότι ασχολείται με τη συγγραφή βιβλίων. Η Μαρία Μαρσούκα έχει ήδη κυκλοφορήσει τα δύο πρώτα της μυθιστορήματα *Όλα όσα ψιθυρίσαμε* και το *Επικίνδυνη* από τις Εκδόσεις Ψυχογίος. Η Μαρία Μαρσούκα μιλά στο okmag.gr και αποκαλύπτει τον λόγο που συστήθηκε αρχικά στο αναγνωστικό κοινό με το ψευδώνυμο Μαρία Μαρσέλου, τον άνθρωπο που τη στήριξε και εμπνεύστηκε το συγγραφικό της όνομα, αλλά και την προσπάθεια που κάνει να μοιράσει τον χρόνο της ανάμεσα στα βιβλία της και στον 2χρονο γιο της Ραφαέλο.

**Πριν από δύο χρόνια εκδόθηκε το πρώτο σου βιβλίο. Πώς προέκυψε η ενασχόλησή σου με τη συγγραφή;**

Από μικρή αγαπούσα πολύ το διάβασμα. Διάβαζα ασταμάτητα λογοτεχνία και είχα πάντα ως διακαή πόθο να ασχοληθώ με αυτό. Δεν ήξερα καν πώς μπορεί να γίνει κάποιος συγγραφέας. Νόμιζα ότι γεννιέται. Δεν είχα τολμήσει να γράψω ένα μυθιστόρημα. Έγραφα ημερολόγιο, γράμματα σε φίλους, σκέψεις και συναισθήματα, αλλά ποτέ δεν είχα γράψει μια ιστορία. Με προτροπή του συζύγου μου το 2015 ξεκίνησα μαθήματα δημιουργικής γραφής και άρχισα να γράφω διηγήματα και τις ασκήσεις που κάναμε στη σχολή. Εκεί κατάλαβα ότι μου άρεσε πολύ. Παθιάστηκα και είχα στόχο να

γράψω ένα μυθιστόρημα. Και το 2019 ξεκίνησα να το γράφω.

**Ποιος είχε την ιδέα να γράψεις με ψευδώνυμο;**  
 Ήταν καθαρά δική μου ιδέα. Όταν τελείωσα το βιβλίο μου, ήμουν έγκυος. Όταν εγκρίθηκε και τους άρεσε, είχα μόλις γεννήσει και ήμουν σε μια πολύ ευαίσθητη περίοδο της ζωής μου. Ήξερα ότι αν το βιβλίο έβγαινε με το όνομά μου, θα υπήρχε μια έντονη κριτική. Την κριτική γενικά την αποδέχομαι, αλλά δεν θα ήθελα ο κόσμος να είναι προκατειλημμένος απέναντί μου λόγω της προηγούμενης ιδιότητάς μου και του ονόματός μου. Φοβήθηκα ότι δεν θα αγόραζαν το βιβλίο και δεν θα είχε την αναγνώριση που του αξίζει.

**Ποιος εμπνεύστηκε το ψευδώνυμό σου;**

Το εμπνεύστηκε ο άντρας μου και μας άρεσε πολύ. Χαίρομαι που έγινε δεκτό το αίτημά μου από τον εκδοτικό οίκο. Ήθελα να είναι ένα άσχετο όνομα για να δω πώς θα πάει, ποιες θα είναι πραγματικά οι κριτικές.

**Είσαι ικανοποιημένη με την πορεία του πρώτου βιβλίου σου;**

Έκανε πωλήσεις, έγινε best seller και δέχτηκε πολύ καλές κριτικές. Το δεύτερο βιβλίο μου κυκλοφόρησε τον Οκτώβριο. Και τώρα που το παιδί είναι πια 2 χρόνων, θέλω να το ζήσω όλο αυτό. Ήθελα να αλληλεπιδράσω με το κοινό.

**Γιατί το αποκάλυψες τώρα;**

Το είχα ανάγκη. Ήθελα να επικοινωνήσω με το κοινό, να κάνω παρουσιάσεις, να πάω σε εκθέσεις βιβλίου και να το χαρώ και να το ζήσω. Να νιώσω ότι εγώ το έκανα όλο αυτό. Έχω μέλλον σε αυτό. Τώρα ετοιμάζω και το τρίτο βιβλίο μου, που θα βγει τον επόμενο Οκτώβριο. **Πώς μοιράζεις τον χρόνο σου και μπορείς και τα καταφέρνεις με το παιδί και τη συγγραφή;**  
 Στην παρούσα φάση δεν έχω κοινωνική ζωή. Είμαι συνέχεια με το παιδί, τον σύζυγό μου και τον σκύλο μας. Είμαι στο σπίτι και γράφω. Η καθημερινότητά μου είναι πολύ συγκεκριμένη. Μπορεί να βγω για φαγητό ή βόλτα, αλλά θέλω να είμαι ναυρής πίσω για να μπορώ να αντεπεξέλθω στο πρόγραμμα του παιδιού και στη συγγραφή. Είμαι χορτασμένη από τις κοσμικές εξόδους. Δεν μου λείπουν.

Από τη Νατάσσα Στρόβιλα